

## **НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЦИВІЛЬНО-ВІЙСЬКОВОГО СПІВРОБІТНИЦТВА В УКРАЇНІ**

**Марія Максимівна ОРЛОВСЬКА,**

*курсант групи 424 військового факультету  
фінансів і права Військового інституту Київського  
національного університету імені Тараса Шевченка*

По-перше, слід наголосити на важливості співпраці з країнами західного світу у сфері цивільно-військового співробітництва (далі – ЦВС). Послугуючись власним досвідом участі у міжнародній співпраці, навчальних курсах та тренінгах, я виступаю за поглиблення співпраці офіцерів Civil-Military Cooperation (далі – СІМІС) України з іноземними партнерами. Ми повинні перейти від статусу учнів до рівня менторів. Спілкуючись з офіцерами з різних структурних підрозділів Збройних Сил України, я зробила висновок, що наш кадровий потенціал має достатню спроможність для того, щоб ділитись не оціненним бойовим досвідом з офіцерами інших країн, а не залишатись на здоганяючими. Ми повинні створити усі умови для розвитку наукового потенціалу, що присутній у ЦВС Збройних Сил України.

По-друге, час змінити уявлення про функції та методи роботи ЦВС. За роки свого існування, наша структура пройшла час від людей, що дарують футбольні м'ячі, до значущої одиниці на полі бою. Тому я бачу ЦВС не як гуманітарну ініціативу чи інформаційний засіб Збройних Сил України, а як один з основних методів виконання поставленого завдання. Кожен командир повинен зрозуміти, що СІМІС це не засіб усунення виниклих проблем, а превентивна ланка, що запобігає їх створенню. Адже саме офіцер ЦВС займається визначенням ключових посадових осіб органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, впливових політичних лідерів, бізнесменів, лідерів думок, громадських діячів (активістів), представників релігійних організацій ; визначенням розвитку структур, мереж, механізмів взаємодії з об'єктами цивільного середовища;

По-третє, ми маємо нагоду спостерігати посилення демократичного контролю з боку суспільства за діяльністю Збройних сил України. І саме СІМІС має стати органом, що дасть можливість проводити даний процес. Це не лише зробить нашу діяльність прозорішою, але й відкриває нові горизонти для співпраці.